

简称变为“ST 轻骑”

## \*ST 轻骑本周五恢复上市

导报讯(记者 刘翔)因亏损暂停上市 的 \*ST 轻骑(600698), 借助重组“重生”后, 将自本周五(7月5日)起恢复上市。

6月29日, \*ST 轻骑公告称, 公司6月28日收到上交所《关于同意济南轻骑摩托车股份有限公司股票恢复上市申请的通知》, 根据安排, 公司股票将于7月5日在风险警示板恢复交易。从恢复上市的第二个交易日起, 公司股票简称将变为“ST 轻骑”, 交易涨跌幅限制为5%。

此前, 因2009年至2011年连续3年亏损, 经上交所裁定, \*ST 轻骑于去年5月23日起暂停上市。

通过中国长安将其持有的湖南天雁机械有限责任公司100%股权与上市公司全部资产

和负债进行了置换, \*ST 轻骑的主营业务由原来的摩托车及其零配件的设计、开发、生产和销售, 转变为涡轮增压器、发动机进排气门及冷却风扇等发动机零部件的生产和销售, 公司基本由此得到根本性改善。

重组完成后, \*ST 轻骑迎来转机。2012年年报显示, 公司当年实现营业收入9.18亿元, 创造净利润6381.16万元, “扣非”后净利润为87.72万元, 已实现了稳定盈利。

主业变更、恢复上市后, \*ST 轻骑预计不久也将更名(或为湖南天雁), 但具体时间公告中并未明确。湖南天雁公司官网显示, 公司已经把股票动态行情放在首页, 只不过目前所显示的是 \*ST 轻骑所在的上证指数。

## 歌尔声学美国子公司 被诉专利侵权

导报讯(记者 韩祖亦)日前, 歌尔声学(002241)公告称, 因专利侵权纠纷, 公司及全资子公司歌尔电子(美国)有限公司(下称“美国歌尔电子”)在美国被 Knowles Electronics, LLC (下称“Knowles”)起诉。

歌尔声学称, 上述信息是在美国伊利诺伊州北部地区法院网站查询到的。截至目前, 美国歌尔电子已收到起诉书, 但公司尚未收到。同时, 歌尔声学还在美国国际贸易委员会官网查询到 Knowles 于同一时间就该专利侵权纠纷向美国国际贸易委员会申请337调查。截至目前, 歌尔声学未收到美国国际贸易委员会任何通知。

公告透露, Knowles 控称歌尔声学销售到美国的部分

MEMS 麦克风产品侵犯了其3项美国专利, 要求宣告歌尔声学、美国歌尔电子直接和间接侵犯了而且正在继续直接和间接侵犯其美国专利; 禁止歌尔声学、美国歌尔电子直接和间接侵犯其美国专利; 予 Knowles 适当的赔偿(未明确具体赔偿金额)。

经过对原告美国专利的初步分析, 歌尔声学认为, 公司销往美国的 MEMS 麦克风产品不侵犯其专利权, 并且其美国专利权无效。

目前, 歌尔声学已聘请律师积极应诉。同时, 经过初步分析, 公司销往美国的 MEMS 麦克风占公司整体营业收入比例较小, 本诉讼不会对公司当期财务状况及经营成果造成重大不利影响。

## 恒顺电气印尼多项目遇阻

导报讯(记者 赵雪)去年11月至今, 恒顺电气(300208)在印尼进行了几项重大投资及资产收购项目, 但因项目进展缓慢, 受到投资者及外界质疑。6月29日, 该公司集中披露了上述项目的最新情况, 结果依然不乐观。

恒顺电气去年11月公告称, 将通过子公司收购印尼煤炭及码头项目。现如今, 东加煤矿项目因尚未取得生产开采证, 一直无法办理股权转让手续。恒顺电气表示, 公司目前正筹划通过寻求印尼当地内资公司代持股权的方式, 先行完成股权转让手续, 取得东加煤矿股权, 同时推进生产开采证的申请手续, 加快项目进度。

另一个中加煤矿项目, 则因上半年恒顺电气对矿主提出的资料进行调查复核花费大量时间, 以及公司所在区域县长选举, 各项工作办理进程缓慢, 一直未能完成各交易步骤。

此外, 恒顺电气全资子公司

恒顺新加坡公司还于今年4月13日与印尼 CNI 镍矿公司签订了《附条件销售和购买印尼镍矿公司17%股权框架协议》。因 CNI 镍矿公司未提供完善资料造成对其的法律调查未能按时完成, 目前, 恒顺电气尚未与对方签署正式收购协议, 仍在进行法律调查。同时, CNI 镍矿公司也未能在承诺期内取得正式的 CNC 文件, 导致项目目前未能实质进展。

在拟收购 CNI 镍矿公司股权的同时, 恒顺电气还打算在印尼投资设立镍铁冶炼工业园区。虽然该项目已于5月10日经股东大会审议通过, 但仍处于详勘及与项目总承包商的洽谈中, 待两项工作完成后, 恒顺电气将再次召开董事会及股东大会, 对该项目的详细可行性及实施进行审议。

对于进展的延期, 恒顺电气董秘王艳强曾表示, “我们当初听了合作方的介绍, 预期过于乐观了。”

潍柴动力持股增至30% 再次“放飞”国际化梦想

## 凯傲在法兰克福上市交易



去年9月3日, 潍柴动力与德国凯傲集团在济南签署战略合作协议

◆导报记者 孙秀红 济南报道

法兰克福当地时间6月28日9时21分, 随着凯傲集团 CEO 里斯盖的摇铃声音响起, 世界首屈一指的工业用叉车制造商之一——凯傲集团公司(下称“凯傲”)在德国法兰克福证券交易所成功挂牌交易, 股票开盘价24.19欧元。

潍柴动力(000338)通过行使凯傲认股权证进一步增持凯傲股权达到其上市后总股本的30%, 对凯傲控制力进一步增强, 国际化进程又迈出重要一步。

### 掌控世界级产业资源

凯傲目前是全球排名第二、欧洲排名第一的工业叉车制造商, 占全球叉车市场份额的15%。

山东重工集团董事长、潍柴动力董事长兼首席执行官谭旭光表示, 通过增持凯傲公司股份并上市, 潍柴动力对凯傲控制力进一步加强, 并避免了未来继续增持可能触发的要约收购风险, 向控制全球顶级叉车业务资源迈出了关键一步。

据了解, 凯傲上市后, 潍柴动力将获得更优的参与公司治理条件: 持有凯傲30%或以上的股份时, 潍柴动力可提名监事会8名股东代表中的3名; 持有33.3%股权时, 凯傲监事会主席由潍柴动

力提名委任。通过派遣监事, 保证了潍柴动力作为大股东参与凯傲运营的权利, 同时使得潍柴动力有机会主导凯傲在亚太地区的重大战略, 在不影响公司治理效率的基础上, 充分发挥潍柴动力在亚太市场的优势, 推动交易完成后凯傲与潍柴动力实现全球战略的统一, 实现协同效应。

去年, 潍柴动力对凯傲进行了一项总计7.38亿欧元的投资(下称“前次交易”)。其中, 4.67亿欧元通过增资形式认购凯傲25%的股权, 另外, 2.71亿欧元用于收购从林德物料搬运有限公司剥离出的液压业务70%的股权。前次交易及本次凯傲上市过程中所得融资将全部用于偿还凯傲公司债务, 这将进一步降低其财务杠杆, 使其资本结构得到优化。

上市后, 凯傲计划以更优越的条件对现有债务进行再融资置换, 预计凯傲财务费用将大大减少, 未来盈利水平将进一步提高, 潍柴动力作为股东也将获得更高的收益。

### 国际化战略提速

据谭旭光介绍, 潍柴动力通过与凯傲的深度合作, 将极大提升在叉车业务上的规模、品牌、技术、售后服务等方面的竞争力, 为打造全球领先、拥有核心技术、可持续发展的装备制造集团奠定了坚实基础。

通过增持凯傲公司股份并上市, 潍柴动力对凯傲控制力进一步加强, 避免了未来继续增持可能触发的要约收购风险, 向控制全球顶级叉车业务资源迈出了关键一步

“产品经营、资本运营”双轮驱动是潍柴动力始终坚持的全球化运营策略。在此策略驱动下, 潍柴动力核心竞争力不断提升, 成功构筑起了以动力总成(发动机、变速箱、车桥)、整车整机、液压控制和汽车零部件四大产业板块协同发展的新格局, 形成了中国汽车行业最完整、最富竞争力的黄金产业链, 拥有了工程机械行业最核心的技术和产品, 发展成为中国综合实力最强的汽车及装备制造产业集团之一。

谭旭光坦言, 承载中国装备制造业腾飞是潍柴的梦想。潍柴动力进一步增持凯傲股权, 增强国际竞争力, 有助于提升其在全球装备制造业的影响力, 是集团实现成为全球领先、拥有核心技术、可持续发展的装备制造集团, 成为世界装备制造重要一极的重大战略举措。凯傲集团去年营业收入约为47亿欧元(约合人民币380亿元), 公司规划到“十二五”末, 年营业收入达到80亿欧元(约合人民币645亿元), 两个公司并表后, 将加速企业实现进入世界500强的目标。同时, 该举措将有助于促进我国机械行业的产业升级, 并有助我国机械工业“十二五”目标的实现。

凯傲首席执行官 Gordon Riske 表示, 世界的发展离不开中国, 中国叉车行业发展潜力巨大。与潍柴动力合作, 有助于开拓以中国为主的亚太市场, 实现双赢。

## 保荐机构难再享 IPO 盛宴

<<上接 A1 版

而与去年相比, 上市企业家数只有去年同期的14.8%, 融资额同比下降79.4%。

“IPO 惨淡之下, 未来并购、新三板及创新业务却有望快速增长, 投行等都应思考应对之策, 洗牌已在悄然进行。”王政说, 此外, 对券商的处罚力度在加大, 投行业变局已无可避免。

据悉, 在因“新大地案”被处罚后, 南京证券表示, 已经对投行部门业务方向进行了重新定位, 将2013年投行业务的重点确定为, 面向具有高成长性的中小企业提供各类企业债、新三板、区域股权市场、兼并收购及并购融资等全业务链的综合融资服务平台。

光大证券也在被立案调查后表示, 正努力改变投行业务以 IPO 项目为主的局面, 积极探索投行创新发展新模式。

“承销能力强弱, 将决定未来投行的市场位置。”王政表示。

### 新股发行临嬗变

监管部门6月底表态称, 正研究注册制改革问题。在业界看来, 新股发行实行注册制, 不等于零门槛无约束; 是注册制还是核准制并非问题的核心, 关键在于如何强化发行人和中介机构的责任, 保证企业能够完整、准确、充分地披露相关信息。

对此, 齐鲁证券分析师刘保民认为, “发审制向注册制转变, 目前还有三大条件尚不具备: 法制环境及经济发展现状不允许, 投资者不成熟, 监管职责难于过渡。”

据悉, 注册制又称备案制, 这种制度市场化程度较高, 只要将产品信息真实

全面地公开, 至于产品能否卖出去, 完全由市场需求来决定。

“即使是实行注册制的市场, 对新股公开发行的审查也是非常严格和细致的, 并非像有些意见认为的仅是简单备案。”江向阳说。

然而, 需要指出的是, 当前国内的信用体系、道德约束和违法成本等, 远远没有到可自动约束造假行为的程度。违规违法成本较低, 纵容了资本市场虚假信息披露、欺诈上市等一系列相关行为。

王政也表示, 发审制度改革势在必行, 前提是整个市场公开很透明, 但这是一个渐进的过程。“无论是核准制还是注册制, 都必须更加专注于以信息披露为中心, 不断提升财务报告的质量, 抑制包装和粉饰业绩。监管层的审查重点, 也将聚焦到如何保护投资者的合法权益上。”

## 公司快讯

Gong si kuai xun

### 晨鸣纸业斥资 18 亿 建高档包装纸项目

导报讯(记者 韩祖亦)晨鸣纸业(000488)6月28日公告称, 为丰富公司产品品种, 提高产品在市场的综合竞争力和毛利率水平, 晨鸣纸业董事会同意在全资子公司江西晨鸣纸业有限责任公司建设年产35万吨高档包装纸项目。该项目投资总额约18.3亿元, 项目建设期为18个月。按达产后年产35万吨测算, 预计年可实现销售收入约18.58亿元, 利税约2.15亿元, 其中利润约1.6亿元。

同时, 为满足江西晨鸣后续发展需要, 由晨鸣纸业及其全资子公司香港晨鸣分别按照持股比例, 以江西晨鸣去年底未分配利润转增资本6000万美元。同时, 晨鸣纸业和香港晨鸣以现金方式向江西晨鸣增资4000万美元。

### 云维股份 将出售部分资产减债

导报讯 停牌5个交易日后, 云维股份(600725)日前发布资产出售公告, 拟通过挂牌交易出售公司有机、醋酸、电石、水泥装置及其辅助设施等资产, 以及公司持有的云南云维乙炔化工有限公司82%股权和云维保山有机化工有限公司100%股权, 资产评估价值为7.7亿元, 挂牌出售价格不低于8.7亿元。

对此, 市场人士称, 此举不仅可使云维股份“轻装上阵”, 亦可缓解其目前资金紧张的窘境, 有望助推公司今年业绩实现扭亏。(赵凯)

### 怡亚通拟不超 10 亿 购银行低风险理财产品



导报讯 6月28日晚间, 怡亚通(002183)公告称, 公司全资子公司上海怡亚通供应链有限公司拟于本年度内购买银行低风险理财产品, 本年度累计购买低风险理财产品总量不超过10亿元, 低风险理财产品期限不超过一年。

怡亚通称, 此举不会影响公司日常资金正常周转需要, 不会影响公司主营业务的正常发展。(宗承)

### 上海医药逾 6 亿间接 收购东英药业 79% 股权

导报讯 6月28日晚间, 上海医药(601607)公告称, 公司近日与 Dongying Pharmaceuticals Co., Limited(BVI)签订了股权转让协议, 上海医药以现金出资6.1462亿元收购 BVI 全资拥有的 Big Global Limited(Hong Kong)79%的股权, 从而控股收购 Big Global 全资拥有的东英(江苏)药业有限公司。

在此之后的3至6个月内, 上海医药还将继续收购 Big Global 的10%股权, 同时上海医药向 Big Global 单向增资1亿元, 从而持有其90.25%股权。经评估, Big Global 估值为7.78亿元。(商证)

## 基金理财

### 力推定存和国债替代佳品 民生加银 瞄准定期纯债基金

近期, 拥有1年封闭期的民生加银岁岁增利定期开放式债券基金获批, 于7月1日~30日通过建设银行、民生银行、民生加银基金直销渠道等销售渠道发售。该基金采用封闭式运作, 具有更高的预期收益率和更高的安全性, 也被认为是定期存款和储蓄国债的替代佳品。

民生加银岁岁增利将主要投资于

固定收益资产, 债券资产占基金资产比例不低于80%。同时该基金不参与任何权益类投资, 追求绝对回报。该基金的纯债型产品定位, 使产品回归债券专属投资工具的本质, 让基金经理在债券投资上的专业优势得以更好的施展。

在运作模式上, 民生加银岁岁增利基金将以1年为运作周期, 规避了开放式基金需要面对的日常申赎压力, 有利于基金经理的投资运作。

担任民生加银岁岁增利拟任基金经理的陈薇, 其担任基金经理的民生加银信用双利 A.C, 2012年4月25日成立以来, 净值增长率分别达到9.05%、8.35%。(刘丹丹)

### 预期最低收益 5%, 设置收益回补机制 光大银行 颐享 阳光理财产品受热捧

光大银行首款养老主题“颐享阳光养老理财产品(AB型)”自6月21日起正式发售, 得到了投资者的热捧。据光大银行工作人员介绍, 该产品销售情况十分火爆, 据了解, 该产品计划销售截止日为7月2日。该产品由光大银行自主管理, 产品以境内固定收益类产品为核心, 存续期为15年, 为保本浮动收益型, 认购费率为0%, 门槛为10万元。该产品成立满1个月后的每月15日是申

赎日, 投资者可以自由申赎, 也可复式计息。

该产品设置了目前同类产品中的最高基准收益, 为“银行一年期定存利率+2%”, 以目前一年期定存利率3%计算, 该产品基准收益率为5%。而且收益上不封顶, 若产品实际投资业绩超过了基准, 光大银行仅收取超额收益的20%作为管理费。

光大颐享阳光理财产品的另一大特点是存续期长, 达到了15年, 而且到期后可展期。对于养老理财产品来说, 客户更看重长期投资的收益稳定性和成长性, 因此长存续期产品更受欢迎。(韩莉)

### 突出钱荒重围 首只浮动费率基金 发行超 35 亿

在“钱荒”笼罩的6月市场, 基金发行几乎可以称得上是在与机构“抢钱”。国内首只浮动费率基金——富国目标收益一年期纯债基金则依靠年收益不达目标不收管理费等鲜明的创新优势, 突出流动性紧张的重围, 成功募集资金35.5亿元, 远超6月份债券基金18.68亿元的平均募集规模。

据天相数据统计, 今年6月份共有12只债券基金(不含短期理财)成立,

平均募集规模18.68亿元; 特别是随着“钱荒”不断蔓延, 6月下旬成立的债券基金规模普遍较小; 其中, 汇添富高息债仅募集10.95亿元, 博时岁岁增利募集11.58亿元, 即使银行系的工银纯债两年期也仅募集了12.14亿元。

然而, 即使资金面紧绷, 但依旧不乏依靠产品创新而“大肆吸金者”。富国基金日前公告, 已经结束发行的富国目标收益一年期纯债基金的募集规模达到35.5亿元。这一规模固然与富国基金强大的固定收益团队和较好的历史业绩分不开的; 但更重要的是, 显示了市场对这类产品的认可。(蔡靖)